

让更多的人实现梦想

——市创业贷款担保中心多举措助推大众创业



9月6日,该中心核保部工作人员走访养殖户询问核保。

本报记者 杨丽娜
见习记者 翟倩倩

“这8万元的创业担保贷款,对我们家来说真是雪中送炭啊!这下就可以扩大养猪规模了,在家门口就能实现脱贫致富。”9月20日,孟州市槐树乡源沟村贫困户席胜高兴地告诉记者。他说,自己走上脱贫致富的路,离不开市创业贷款担保中心的帮助。

对于市创业贷款担保中心来说,不仅是帮助贫困户,扶持个人创业的例子还有很多。“我们采用传统媒体与新媒体相结合的方式,积极营造良好的‘大众创

业、万众创新’氛围,于2016年1月1日起,根据有关政策,我们将个人贷款最高额度调整为10万元,让更多想创业的人实现自己的创业梦。”该中心主任周志刚告诉记者。

为进一步落实国家扶持创业优惠政策,积极响应国家“以创业实现就业,以创业促进就业,以创业带动就业”的号召,深入推动“大众创业、万众创新”。近年来,我市创业担保贷款工作紧紧围绕统筹城乡就业创业试点市和全省创业型城市建设中心任务,实现了机构建设和业务发展双推进、思想作风和工作实绩双丰收。今年上半年,市创业贷款担保中心通过围绕机构建制优化、制度的修订

和完善、服务能力提升等方面多措并举助推大众创业。

搭建“一站式”服务平台

为了加大帮扶创业力度,实现精准定位,从今年1月1日起,全市将“小额担保贷款中心”正式更名为“创业担保贷款中心”,个人贷款最高额度调整为10万元。另外,市创业贷款担保中心与邮储银行人民路支行也在今年1月份共同组建了为民服务大厅,设置了政策咨询、工商信息比对、社保信息核查、银行征信查询、登记受理、勘查核保、担保服务等多个窗口。经过对服务机构的不断优化调整,市创业贷款担保中心目前已建立了“办理信息化、窗口标准化、服务高效化”一站式服务平台,让贷款人办理贷款由原来1个月跑4次缩减到10个工作日跑2次即可办理完结,提高了工作效率。

窗口体系前移至基层

目前,市区共有6个受理服务窗口办理创业担保贷款业务,分别是位于农信小区的市创业担保中心服务大厅服务窗口、市人力资源市场服务大厅服务窗口、市人才交流中心服务大厅大学生创业担保贷款服务窗口和城乡一体化示范区、马村区、中站区3个受理窗口。在这6个服务窗口,市民可就近选取一个来办理相关业务。据悉,市民也可就近到各个经办银行网点(中国银行、焦作中旅银行、邮储银行)咨询企业贷款相关政策。

8月1日起,市创业贷款担保中心服务大厅实行“朝九晚五”工作制(管理人员和其他地点受理窗口除外),工作日上午上班时间调整为9:00~12:00,13:00~17:00。

为民服务无止境

为了增加群众满意度,坚持民心导向,提升服务能力建设,市创业贷款担保中心在今年一季度与邮政储蓄银行焦作市分行联合开展“春风行动 再助创业”担保贷款竞赛活动,为就业创业群体搭建了常态化、制度化、规范化的融资服务平台;在全市多次组织各县(市)区工作人员赴新乡、洛阳、三门峡等地培训,学习他们先进的工作经验。目前,市创业贷款担保中心正在对近几年已贷款人员信息进行系统完善录入,并就引进洛阳市最新管理系统进行洽谈。下一步,该中心将借助微信等新媒体平台实现与管理平台对接,多渠道方便群众咨询、查询相关业务,加强全网化办公;与共青团、妇联、残联等部门相互合作,帮扶有条件的大学毕业生、妇女等弱势群体实现创业梦想;将进一步降低门槛,破解担保难题,进一步简化流程、优化程序,为更多的创业者提供服务。

据统计,2011年至2016年上半年,全市累计发放创业担保贷款41926笔,发放金额27.5808亿元;全市累计扶持自主创业人数49680人次,创业带动就业人数109766人次。今年上半年,全市新增发放创业担保贷款合计4693笔,发放金额40215万元,完成全年目标的134.05%;与去年同期相比增加9684万元,完成目标增加32.28%;全市担保基金余额1.6483亿元,扶持自主创业人数5040人,带动就业12854人。

“下一步,我们会借鉴先进经验,加强与其他部门合作,降低创业门槛,扶持1万人实现创业,做到应贷尽贷、应保尽保,为创业者提供最优质、最高效、最便捷的服务。”周志刚说。

焦作市创业担保贷款历年放贷笔数 全市由最初的年度发放101笔 增加至最高发放近万笔



焦作市创业担保贷款历年放贷金额(万元) 由最初的年度发放贷款202万元 增加至年度发放6亿元



焦作市创业担保贷款扶持 创业人数、带动就业人数 由最初的年度扶持创业101人 增加至万余人;由最初的年度带动就业 202人,增加至2万余人



本版图片除署名外均由该中心提供

《新闻联播》报道 市创业贷款担保中心 扶持返乡农民工创业



9月25日,该中心扶持的种植大户在接受《新闻联播》栏目组采访。 本报记者 王正义 摄

本报讯(记者杨丽娜 见习记者翟倩倩)9月25日,市创业贷款担保中心支持返乡农民工创业的新闻上了中央电视台的《新闻联播》节目,受到了社会各界的好评。

据《新闻联播》报道,农民工从外省回流正成为趋势。返乡创业,资金是第一道门槛。外出打工9年的河南省焦作市博爱县农民工侯民返乡成立了博爱县金杯蔬菜专业合作社。去年,他打算贷款建个千吨级的冷库,但没有抵押物、没有担保人,银行不肯放贷。“当时,我的流动资金、固定资产全部被压死了,如果这个资金不解决,前面的投资就打水漂了。”侯民非常着急。

怎样让返乡创业者,能有钱创业?当地扶持农民工创业的担保贷款政策解了侯民的燃眉之急。

按政策规定农民工自主创业可以申请最高10万元的小额担保贷款;合伙经营和组织起来创业的,能最高贷款100万元;符合条件的劳动密集型小型微型企业,可以最高贷款300万元,并且担保条件也大幅放宽。很快,侯民的40万元贷款到账了。“用了7个工作日,办完了从申请到银行发放的所有流程,他顺利拿到了贷款。”市创业贷款担保中心主任周志刚接受央视记者采访时说。

《新闻联播》报道的正是市创业贷款担保中心今年着力扶持的一项工作。

该中心高度重视返乡农民工创业扶持工作,结合返乡农民工的特点和地方特点,因地制宜,加大对特色养殖、农业深加工等项目的扶持力度,并发挥示范引领作用,带动更多的返乡农民工创业、就业。

“他们中有很多人,既有返乡创业的意愿,也有返乡创业的能力,我们要顺应这种变化,调整政策,因势利导,大力提供小额贷款支持返乡农民工创业。”市人社局局长韩明华说。

如今,侯民每天为我市提供10吨新鲜蔬菜,年销售额从最初的几十万元增加到目前的1000余万元。下一步,他打算利用O2O模式,实现产业规模化、销售多样化,带动更多的人就业。



9月6日,该中心核保部工作人员在富魄力健康床褥专卖店现场询问核保。



9月12日,在孟州市源沟村精准扶贫转移就业招聘会现场,工作人员为群众讲解扶持政策。



银行工作人员为前来咨询的市民讲解扶持政策。

助力光伏发电项目 点亮脱贫致富之路

——市创业贷款担保中心精准扶贫侧记

本报记者 杨丽娜
见习记者 翟倩倩

9月23日,孟州市槐树乡岩山村贫困户吴长有来到该村光伏发电示范点施工现场,看到一亩多大的地面上,已经建好3组。该村村委主任马长立指着一排排光伏板说:

“国家对我们贫困户的政策太好了,我们是0元投资,几十年受益啊!”吴长有激动不已地说。

他此次加入光伏发电扶贫项目,本应入股5000元,但他一分钱也没有投资,该项目投产后,投资方将从每年的收益中逐步扣除这个费用。“国家对贫困户的政策太好了,我们是0元投资,几十年受益啊!”吴长有激动不已地说。

像他家一样,全村共有10个贫困户先期加入了光伏发电示范项目。

“你瞧,这就是我们村的光伏发电站示范点,22块拼接在一起的太阳能光伏组件,每块约1平方米,已经建好3组。”该村村委主任马长立指着一排排光伏板说。据了解,目前,该示范点的基础设施已完善,工作人员正在安装最后5组设备,预计不久即可并网发电。

为了让发电站充分接收太阳能,施工人员还专门搭建了一米多高的铁架,使太阳能光伏组件与水平面形成一定夹角。据了解,该示范点运行成功后,将在原有的规模上向北延伸,建成占地8亩的光伏发电站。届时,全村38户贫困户可以全部参与到光伏发电项目中来。

这项惠民举措是我市创业贷款担保中心



该中心扶持的脱贫攻坚项目——光伏发电项目在紧张施工。

心与河南沃菲新能源开发有限公司联合实施的。

8月9日,在我市“精准扶贫、转移就业”招聘会启动仪式上,河南沃菲新能源开发有限公司负责人与孟州市槐树乡源沟村签订了光伏项目精准扶贫合作框架协议,将启动“0元建电站,脱贫又养老”项目。据了解,该项目由河南沃菲新能源开发有限公司作为实施单位,利用企业资金及资金为合作农户提供扶贫贷款担保,我市创业贷款担保中心根据该公司提供担保金额扩大10倍发放8年贷款。该公司为帮扶农村贫困人口建设相应规模的光伏发

电站,并负责系统的正常运行和维护,利用电站的发电收益,归还该公司所支付的扶贫资金,并每年给予农户适当补贴。

孟州市共有21个贫困村,岩山村属于省级贫困村,该村无集体无经济收入,村中留守老人居多,这一项目的建成将为该村发展集体经济脱贫致富提供有力的支撑。在投资500万元、计划规模500千瓦的光伏发电站项目中,共有100户农民参与,除了38户贫困户之外,每户拿出5000元参与项目建设。目前,该村参与这个项目的农户多达80户。“一听说要在我们村建光伏发电站,村民们积极报名,主动配合项目的施工。”马

长立说。

据悉,此项目成功运行之后,将每年返还每个农户1000元,共返还10年,在此期间,企业享有电站10年的收益。10年后,无论企业是否收回建站成本,均应视为已完成合同,电站所有权转交给合作农户所有。

除了可观的经济效益之外,光伏发电站用起来安全吗?有没有质量保证?

该公司工程部负责人靳松涛说:“光伏发电系统享受25年免费维修,遇到暴雨、闪电、冰雹等恶劣天气,我们将会第一时间通过监控设备报告发电系统是否存在安全隐患,解决后顾之忧。”另外,太阳能光伏发电是优质的绿色能源之一,其产生的直流电由电缆传输至光伏并网逆变器,转化为交流电后进入电网。同时,光伏太阳能发电项目既不影响村民生产生活,也不会产生污染,不仅节能环保,还能带来可观收入,是国家大力倡导和发展的一种清洁高效、无污染、可再生的新型能源。

“此项目的成功运行将带动更多的村民参与其中,我们也会积极提供资金支持,把环保产业发展下去,让更多的贫困户能够早日脱贫致富。”市创业贷款担保中心主任周志刚说。

据悉,今年我市创业贷款担保中心共扶持200个贫困户建设光伏项目进行精准扶贫,到2017年年底计划完成600个贫困户的精准扶贫工作。

“我们要充分发挥各级人社部门创业贷款担保的优势和资源,与精准扶贫这项工作高效衔接起来,做到突出重点、有的放矢、加紧推进,在全市甚至全省推出一批亮点工程。”市人社局副局长李水说。